



深刻领悟党的二十大精神精髓要义 朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进

——习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话 在甘肃省代表团引起热烈反响

习近平总书记17日上午参加党的二十大广西代表团讨论，深刻阐明党的二十大精神的重要历史意义，鲜明指出学习贯彻党的二十大精神要做到五个“牢牢把握”，在甘肃省代表团引起热烈反响。

代表们一致表示，要切实思想和行动统一到习近平总书记重要讲话上来，以党的二十大精神为指引，撸起袖子加油干，朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

“习近平总书记指出，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。”党的二十大代表、中国石油长庆油田分公司党委书记何江川说，深入学习贯彻党的二十大精神，我们要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进

中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“习近平总书记指出，这10年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，党和国家事业实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果。”党的二十大代表、省发展改革委主任康军说，同全国一样，甘肃各项事业也取得了历史性成就、发生了历史性变革。十年来，全省地区生产总值年均增长6.9%、人均翻了一番，2021年经济总量跨上万亿元台阶、一般公共预算收入突破千亿元大关，经济发展总体走上了良性循环可持续的轨道。

“习近平总书记2013年视察过的东乡县布楞沟村，之前吃水都是靠水窖集水，或者翻山越岭去拉水；出村都是土路，晴天尘土飞扬，下雨就泥泞不堪；村小学只有两间教室、3名老师，村民很少有读完小学的，也没什么增收技能和门路……”党的二十

大代表、临夏州委常委、东乡县委书记马秀兰说。

马秀兰说，通过党中央亲切关怀和各方面鼎力相助，布楞沟村在东乡县率先脱贫，盖起了新房，通了自来水，硬化路也修好了，孩子们可以在家门口上学，老人能在村里面就医，群众也有了稳定增收渠道。“我亲眼见证了党的好政策给东乡县、给临夏州带来的巨大变化。”

回想起同新冠肺炎疫情较量的日日夜夜，党的二十大代表、庆阳市人民医院重症监护室护士长脱亚莉深有感触：“面对来势汹汹的疫情，正是有习近平总书记运筹帷幄、掌舵领航，有党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康。”

“习近平总书记指出，要坚持人民至上。作为一名医务工作者，我深受鼓舞。”脱亚莉说，我将认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，立足本职岗位，

做好分内工作，传承南丁格尔精神，护佑人民生命健康。

“习近平总书记指出，我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，坚定信心、守正创新，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。”党的二十大代表、金川集团铜业有限公司贵金属冶炼分厂提纯工序工序长潘从明说。

在贵金属精炼的岗位上，潘从明以攻坚克难为乐趣，以持续创新为己任，以精益求精为理念，以行业发展为目标，不断践行着工匠精神。“总书记的重要讲话让我感到十分振奋。我们要进一步加强科技攻关，不断增强原始创新能力，使企业真正掌握竞争和发展的主动权。”潘从明说。

“党的十八大以来，党中央以‘十年磨一剑’的定力推进全面从严治党”。习近平总书记的铿锵话语，令代表们深受鼓舞。

“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路

上。”党的二十大代表、国网甘肃省电力公司党委书记叶军说，我们要持之以恒推进党的自我革命，全力开创国有企业全面从严治党新局面。

“团结才能胜利，奋斗才会成功”。习近平总书记的这句话让党的二十大代表、甘肃省自行车训练管理中心小轮车队主教练、运动员逯艳记忆深刻。

逯艳说，体育赛事中的种种挑战，没有哪一方能够凭借一己之力从容应对，都需各方齐心协力才能达到目标。无论是在赛场上还是生活中，唯有团结一心、共同努力，才能更好践行“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克格言。

代表们纷纷表示，习近平总书记强调一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，这激励着我们以更加饱满的工作状态，心往一处想、劲往一处使，为全面建设社会主义现代化国家团结奋斗、贡献力量。

新甘肃·甘肃日报记者 白德斌 金鑫

在新的赶考之路上交出新的优异答卷

——习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话 在我省干部群众中引发热烈反响

10月17日上午，习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话，在我省广大干部群众中引发热烈反响。大家一致表示，要认真学习、深刻领悟党的二十大精神精髓要义，坚定历史自信、增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

心往一处想，劲往一处使，凝聚起团结奋进的强大合力

习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

全国民族团结进步模范个人、肃北县党城湾镇红柳村

原党支部书记那木德力说：“党的民族政策好，少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、民族工作面貌发生了很大变化，我们将永远感恩、听党话、跟党走，落实好党的民族政策。”

武威市委常委、凉州区委书记李万岳表示，我们将坚定信心，铆足干劲，解决好群众的急难愁盼问题，以更大力度、更强举措，当好全市高质量发展“排头兵”，加快建设幸福美好新甘肃。

“我将认真学习贯彻党的二十大精神，以更加饱满的热情投身基层幼儿教育事业，不断铸牢中华民族共同体意识，更好地培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”兰州市七里河区民族幼儿园园长于丽红说。

甘肃省疏勒河流域水资

源利用中心昌马处西干渠灌溉管理所党支部书记杨成财表示，要团结带领干部职工发扬新时代水利精神，积极投身疏勒河现代化灌区建设的主战场，精打细算用好水资源，从严从细管好水资源，用心用力调好水资源，让“放心水”流进灌区老百姓的田间地头。

“天水师范学院将牢记为党育人、为国育才的初心使命，全面落实立德树人根本任务，扎根陇原大地，培育时代新人，全力建设师范特色鲜明的区域高水平应用型大学，办好人民满意的教育，为中华民族伟大复兴作出无愧于时代的贡献！”天水师范学院党委书记李正元说。

省第一强制隔离戒毒所党委书记、所长陶平表示，要以党的二十大精神为指引，忠诚履行好维护国家政治安全、

确保社会大局稳定的职责使命，为平安甘肃、法治甘肃建设作出新的更大贡献。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

习近平总书记强调，进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。

中共甘肃省委党校（甘肃行政学院）党的建设和领导科学教研部主任高璐佳说，中国式现代化的概念具有高度的概括性、综合性和统一性，很好地指出了中国共产党领导的社会主义现代化各方面的突出特点，既说明了道路选择和模式特征，也体现了以往的成就和今后的发展目标以及

实现这个目标的自信和决心。

“作为一名机关党员教育培训工作者，要全面认识和深刻把握中国共产党在开创、推进和拓展中国式现代化进程中的独特作用，牢牢把握中国式现代化的重要特征、本质要求，引导省直机关广大党员干部为推动中国式现代化贡献智慧和力量。”省委直属机关工委党校（省委党校省直机关分校）副校长芮歌说。

省人大常委会法制工作委员会综合处处长王继鹏说，发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。在立法活动中，通过多种方式、多种途径，确保立法符合中央精神、体现时代特点、反映人民意愿。（转A04版）